
令和６年度 第 1 回 学校運営協議会議事録 

 

 

学校名 杉森中学校 

記録者 朝枝 晴美 

 

開催日時 令和 6年 4 月 15 日(月) 午後 4 時～ 

開催場所 杉森中学校 北館２階 会議室 

出席者（委員） 

出席：岡田会長、佐々木校長、村上会長職務代行、朝枝委員、小川委

員、狩野委員、佐久間委員、西野委員、三箇山委員 福島委員 

欠席：國藤委員 

出席者（学校） 阿部主任教諭 百瀬教諭 廣川教諭 黒川教諭 

傍聴者人数 なし 

 

会議内容（次第順） 

1 会長挨拶 

2 校長挨拶 

3 議事録・配付資料確認 

4 討議事項：・新任の先生方の紹介   ・令和 6 年度学校運営の基本方針と組織体制について 

     ・協議会の年間活動計画について 

5 その他：  

主な意見 

□ 新任の先生の自己紹介 

  

□ 会長挨拶：今年度もよろしくお願いいたします。1 年生が 110 人入学し、4クラスになったというこ 

とだった。子どもたちが増えると、学校全体も活気が出て賑やかになるのではと楽しみにしている。 

 

□ 校長挨拶：会長の話の様に 110 名の生徒が入学した。男子 55 名、女子 55 名。楽しみな学年だと思っ

ている。１年生が４クラスになったのは、平成 25 年以来 11 年ぶり。当校は、エアコンが 2 クラス余分

についている。今年、さらに 1 クラスエアコンをつけてもらおうと要望したが、学級数プラス１のエア

コン設置が基準のため、予算はつかなかった。エアコンがついている特別教室をうまく使いながら、少

人数指導に対応していく。1 年生の教室の廊下に貼られている自己紹介のカードを見てみると、「明る

くて楽しいクラスにしたい」という子が非常に多い。担任も、子どもたち自身が非常に明るいと話して

いる。昨年度の給食の残飯率は 4％あったが、今年 1 年生が入ってきてからは、残飯率が 0.2～0.4％に

なっていて、ほぼ完食という状態。これから、1 年生はフレンドシップに行くので、また成長が楽しみ

である。 

  

□ 議事録確認  確認後訂正し、HP へ掲載  □ 資料確認  

 

□ 学校運営の基本方針と組織体制について (佐々木校長) 

 ＜基本方針＞ 3 月に学校運営協議会で承認。その後職員会議で示し、年度初めの保護者会で説明。 

  重点１ 個別最適な学び（基礎基本の習得を目指し、タブレットの AI ドリル等を使って行う指導）と 

   学びあい(何のために学ぶのかという目的意識をもつ)を一体的にし、深い学びができるように指導

していきたい。校内研修をし、子どもたちの学力向上につながるよう考えている。 



  重点２ 生活指導と教育相談の一体的充実 杉森ルームの開設 不登校などの子どもたちの情報を学

校だけではなく、SSW(スクールソーシャルワーカー)や区の不登校支援チーム、区の教育担当など

とも情報・行動連携を図っていく。SSW の職員会議への参加も始めている。 

  重点３ 学校地域協働活動をさらに進めたいと考えている。具体的には、職場体験のに、9 月にコミ

担の授業を 2 年生に行いたいと考えている。 

さらに、プレゼンテーション能力の向上について、学年それぞれで、行事前に講義、行事後に発表 

という 形を考えている。3 年生は、12 月の面接練習も考えている。 

    タブレットの使用は授業外でも使用率が高い。 

 

＜質疑・意見＞ 

・2 年生へのコミュ担の授業はどのように成長したか確認するということか？→そのように考えてい

る。 

・SSW について→ 拠点校方式になり、分区ごとに配置されていることで要請しやすい。子どもの情

報交換をし、いろいろな立場からアプローチできると考えている。。 

・生徒数が増加したことで配慮が必要なことが多くなるのか？ →特別支援教育コーディネーターの

佐藤先生から学びの教室の説明をしてもらった。これから個別に相談になると思う。 

・不登校の対応は？ →杉森ルームをゴールデンウイーク明けに開設する予定。今年度は、旧コンピ

ューター室で行う。 

・日本語指導について →日本語指導については 80 時間と補充を 40 時間で指導者をつけている。 

・個別最適化の授業を行うと、できない子中心になりがちで、できる子は放っておかれがちになる。

スモールステップで達成度を刻むことが大事。また、学びあいは、目的意識をどう持つかという当

事者性が大事。意識すべきことをきちんと伝えることが必要。 

 

 ＜組織体制について＞ 

  ・学校便り チームすぎのもり 参照 

  ・年間計画表 参照 

 

□ 協議会の年間計画について 

 ・年間計画実施計画書の確認 →決定 

 ・コミュ担について  

  1 年生 岡田会長 佐久間委員 西野委員  

  2 年生 小川委員 狩野委員 三箇山委員 

  3 年生 朝枝委員 國藤委員 福島委員 村上職務代理      

次回の会議日程 

日時  

会場 

令和 6年 5月 10日(金) 午後 4時から 

杉森中学校北館２階会議室  

 


